

重点项目进行时

保护生态环境 传承地域特色

羊山森林植物园扮靓信阳山水城市名片



总体规划鸟瞰图

本报记者 刘翔

近年来,随着信阳经济社会的快速发展和城市规划体系的日益完善,羊山新区的民众迫切需要一个可以休闲游憩的活动场所,我市也正缺乏植物类展馆,为此,市委、市政府决定在羊山新区中央建设面积约114公顷的羊山森林植物园。

项目概况

羊山森林植物园位于羊山新区的中央,北部紧临城市快速路北环路,南部靠近城市主干道新五大道,东西两侧分别与新十六大街与新六大街相接,总面积1715.78亩,其中,规划建筑面积5154平方米,道路铺装面积55615平方米,绿地面积956504平方米,

保留水面61594平方米。项目规划以“保护生态环境”和“传承地域特色”为线索,以“品南风北韵·享慢调羊山”为主题展开公园总体规划工作。

项目进展

2017年3月26日,河南省住房和城乡建设厅组织相关专家和领导在信阳市召开了《信阳市羊山森林植物园总

体规划》评审会,对总体方案进行了评审并提出了修改意见;5月2日省住建厅批复同意了修改后的总体规划。目前修建性详规已经编制完成,正在进行施工图纸设计的相关工作。

手续办理情况:按照工程项目建设的相关规定,羊山森林植物园的建设需办理立项、环评、公安消防、土地预审、地质勘查、压覆矿产评估及备案、文物调查及保护、社会风险稳定评估等约11项前期手续。

《项目选址意见书》及红线图已于3月28日由新区规划管理局办理完成。《项目建议书》已于5月25日由市发改委批复,《项目可研报告》已报市发改委受理,6月21日在郑州进行专家评估。《环评报告书》已委托环评机构办理,于6月5日在羊山新区官网进行了第一次公示,公示期10个工作日,目前正在准备进行环境质量现状监测和编制报告书,待监测数据出来后,进行第二次公示。

征地拆迁情况:羊山森林植物园项目占地涉及前进办事处(光明、千禧、信茶3个居委会)、北湖管理区(仓房居委会)等2个办事处,4个居委

会,该项目需征收土地1715.78亩,需搬迁房屋144户、22528平方米。2月23日,新区召开重点项目征地搬迁动员会后,即刻启动了对羊山森林植物园区域内的土地和房屋调查工作;4月8日完成全部房屋及地上附着物的调查和土地丈量工作,并对结果进行了公示;4月20日对《羊山森林植物园项目集体土地上房屋征收与补偿安置方案(征求意见稿)》进行了公示,并向拆迁户进行了解读,逐户发放征求意见稿,收集群众意见上报研究;5月11日项目建设指挥部主持召开了社会风险稳定评估会;5月21日完成了第一批集体组织经济成员的核实认定,并进行了公示。项目启动至今,已调查房屋129户,已签约25户,对征用的782.862亩土地也已赔付到位。

项目意义

羊山森林植物园项目建成后,填补了我市缺乏植物专类展园的空白,满足了城市功能需求,将来不仅成为市民休闲观光的好去处,而且将扮靓信阳山水城市名片。

砥砺奋进的5年
脱贫攻坚蹲点见闻

大家伙儿的“扶贫心事”

本报记者 黄慧

在众多类型的贫困户中,最让人感觉艰难的是因病致贫的农户,他们生活困难重重,由于自己没有后续发展脱贫的能力,如果没有政策的支持,没有驻村工作组及村两委的帮扶,脱离贫困的可能性极小。令人欣慰的是,这些贫困户不甘于贫困,乘着精准脱贫政策的东风,坚信只要自己肯吃苦,不怕累,付出就会有收获。“我们村东任庄村村民组的任治海就是依靠党的好政策,一家人勤劳能干,不等不靠,今年他们家达到了退出贫困户的标准,为全村贫困户主动脱贫树立了榜样,也了却了我们大家伙儿的一件‘心事’”淮滨县台头乡王庄村第一书记邢杰对记者说。

7月10日一大早,记者在村第一书记邢杰和村支书沈建鸿的带领下走进了任治海的家。任治海和老伴儿正在吃早饭,饭桌上有玉米粥、馒头、糖蒜还有自家腌的咸鸭蛋,虽然

简单但也营养全面。“老任,这早饭不错呀!”沈建鸿大声地打着招呼,“现在日子好过了,就是得吃点儿好的!”任治海看到来了客人连忙搁下饭碗热情地让我们坐下。

任治海今年65岁,家里除了他和老伴儿,还有儿子、儿媳和两个不满6岁孙子,全家6口人,6亩地。2012年以前,家里靠着6亩地和他在县城工地打工的收入日子也还算过得去。平静的生活,于2012年被打破:任治海被确诊为贲门癌,虽然经过治疗病情得到了控制,却也让原本殷实的生活变得困苦不堪。2014年,任治海家被识别为贫困户。令任治海及家人温暖的是,党委政府成了他们一家强有力的“靠山”,他们家的脱贫问题也成了各级扶贫干部的一件“心事”。包村工作组及村支部及时为他办理了低保。紧接着,到户增收入股豫南面粉公司、社会保障扶贫、办理慢性病卡等一系列好政策相继落到他们家。任治海说,给他帮助的,不光有好政策,还有好干部。包联他们

家的县、乡、村干部把他家的事都当成自己的事,凡事替他跑前跑后。“乡里和村里帮助我家种上了弱筋小麦,这样每亩地可增收340元,他们还帮我儿子联系了学车,拿到了驾驶证,给他在县城的工地找了一份工作,一个月能挣将近3000块。机关事务局的周晓燕局长给我的儿媳妇在华联超市找到了工作,这样她既可以照顾家里的老小,每个月还能挣到1700块钱的工资。”任治海笑容满面地说。邢杰告诉记者,任治海家里人都特别勤劳能干,他的儿子看到给工地拉沙和石子能挣钱,去年采取分期付款的方式买了一辆农用小货车,专门给县城的工地拉沙,起早贪黑地一年能挣3万多,这样算下来,去年他们全家人均纯收入是7400多元,达到了脱贫标准。

“村里现在很多人都盖上了楼房,明年我们家也想盖个二层楼。现在政策好,我现在就是要把身体养好,要多活几年!”任治海高兴地说。

信阳市驾驶员
培训行业协会成立

信阳消息(记者 李树政)7月15日,信阳市机动车驾驶员培训行业协会成立。协会成立后,将致力于建设“开放有序、公平竞争、服务优质、管理规范”的驾驶员培训市场体系。同时,通过行业自律机制,规范目前驾校行业无序竞争局面。

近年来,我市驾驶员培训市场发展迅猛。截至目前,全市已经有驾校100多家,其中,市区驾校38家。快速发展的驾校行业也出现一些不规范的现象,缺乏行业自我约束机制,导致恶性竞争,培训质量下降。为规范驾校管理,保证驾驶员培训质量,提供优质服务,进一步增强道路行车安全,经市运管局批准,由市区38家驾校发起成立信阳市机动车驾驶员培训行业协会。按照国务院办公厅《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革意见的通知》精神,对于驾驶员培训机构实行严格的准入制度,同时要改变驾驶员培训机构一次性预收全部培训费用的模式,推行计时培训计时收费、先培训后付费的服务措施。下一步,是驾驶员培训行业协会将联合各驾校在我市落实这一措施,从根本上提高培训质量,规范培训管理。